

空巴A320系列飛機軟件更新 影響菲律賓超過1.5萬名旅客



2025年11月28日，一名男子走過火災後的現場。香港大埔區王福苑住宅屋村發生重大火災，多棟公寓大樓被燒燬，有13名菲律賓人仍未找到。

華裔青年聯合會發表措辭嚴厲聲明 表達對層出不窮貪腐行為極度憤慨

本報訊：近日公造部爆發重大弊案，引發社會各界強烈反彈。菲律賓華裔青年聯合會於11月29日週六發表一份措辭嚴厲的聲明，表達對政府層出不窮的貪腐行為的極度憤慨，並痛陳此現象已對國家未來造成嚴重危害。聲明開篇指出：「華裔族群對近期公造部醜聞中暴露出的無恥貪腐行為感到憤慨與震怒，這些行為已從菲律賓人民的未來中竊取了數十億財富。如今，不同政府機構也相繼曝出各自版本的幽靈工程醜聞。夠了就是夠了！」

聲明中進一步回顧了數十年來菲律賓屢次發生的重大貪腐案件，直言：「在菲律賓，犯罪似乎確實能獲利，且報酬豐厚。從1990年代的PEA-Amari土地交易案，到2000年

代的國家寬頻一中興醜聞和掠奪農民豐收成果的肥料基金詐騙，再到十年前的那布禮斯政治分肥案，模式始終沒變。」

聲明嚴正批判當前政治生態，指出：「腐敗官僚已將其伎倆煉得爐火純青，而政治王朝之間的紛爭，只不過是一群竊賊為爭奪公共資金分配體系的掌控權而產生的內鬥。整個政治體系已淪為系統化的掠奪機制。必須終結此現象！！！」

聲明引用民族英雄黎刹的比喻，痛陳殖民時期的毒瘤至今未除，甚至更為惡化：「在解放127年後，毒瘤依然存在，且更為陰險的是，如今是我們自己的政治精英在掠奪人民。菲律賓擁有豐富的自然資源，卻如同一座遭白蟻侵蝕的宅邸。頂層是竊賊狂歡

之地，而根基卻因營養不良的兒童、崩壞的基礎設施及長期資金不足的社會安全網而腐朽。」聲明進一步指出：「第一次人民力量革命趕走了一名腐敗的獨裁者。第二次人民力量革命趕走了一名腐敗的花花公子。但接替他們的人真的能勝任嗎？最有才華的菲律賓人已然離去。留下的人大多寧願沉睡不醒。我們該如何淨化這個體制？我們必須覺醒！！！」

聲明最後發出沉痛呼籲，強調：「為自由獻身的英雄們在地下吶喊。我們決不允許這些當代叛徒踐踏他們的犧牲，這些叛徒竟偷盜自己所服務的人民的財富。不論種族、宗教、信仰或理念，我們都是菲律賓人，決不讓他們掠奪我們孩子們的光明未來。」

因應11月30日舉行大規模抗議活動 孟築拉地區啟動安保措施設置路障

本報訊：當局已加強孟築拉地區的安保措施，警方人員於11月29日週六在亞耶拉大道 (Ayala Boulevard) 轉角處的索拉諾街 (Solano Street) 設置了鐵絲網路障、混凝土屏障及貨櫃箱。

這些措施是為預定於11月30日舉行的大規模反貪污抗議活動所做準備工作之一，預計將有數千名參與者，包括勞工團體、公民組織及公民社會團體，在關鍵政府區域附近聚集。

根據馬尼拉警區的說法，部署屏障旨

在管理人群流動、防止未經授權進入管制區域，並在集會期間保護馬拉干鄧宮周邊的政府設施。

來自地區警察單位及國都區警署的額外巡邏警力、檢查站及增援部隊也將駐駐以強化安保。馬尼拉警區同時向抗議者發出嚴格提醒，以確保示威活動和平有序進行。禁止參與者攜帶：

- 任何種類的武器
- 鞭炮、煙火、汽油彈
- 刀械及重型物品

主人民力量黨: ICC與菲政府將杜特地作為代罪羔羊 以轉移對貪污醜聞與系統性失能關注

本報訊：菲律賓民主人民力量黨 (PDP-Laban) 於11月29日週六表示，國際刑事法院在菲律賓政府的協助下，決定將前總統杜特地作為其「代罪羔羊」，以轉移人們對貪污醜聞與系統性失能的關注。

由副發言人拓跋壽律師 (Ferdinand Topacio) 撰寫的聲明，是在國際刑事法院五名上訴分庭法官於週五駁回杜特地的暫時釋放請求後發出的。該裁決維持了預審分庭的決定，也就是在調查進行期間，繼續將這位前總統拘留於荷蘭海牙的國際刑事法院。預審分庭認定，釋放杜特地將對證人、證據及調查的完整性構成風險。

菲律賓民主人民力量黨表示，儘管其曾對暫時釋放上訴獲准抱有希望，但國際刑事法院的最新裁決實屬預期之中。該黨補充，他們「抱持最好希望，但做好最壞的打

算」。這個由杜特地擔任主席的政黨在一份聲明中表示：「隨著國際刑事法院因其雙重標準、明確的自由派『覺醒』取向、對亞非國家的明顯偏見，且有多數核心官員捲入財務與道德醜聞，其在全球範圍內正面臨信譽與信任危機，因此急於尋求一項『豐功偉績』來提振其日益衰落的處境。」

聲明補充：「它已決定讓杜特地成為其代罪羔羊，而當前軟弱且聽命於人的菲律賓政府本身也需要某些事情來轉移人們對大規模貪污醜聞與系統性治理失能的注意力，因此，菲國政府也在推波助瀾。」

有鑑於此，菲律賓民主人民力量黨表示，將在杜特地持續被國際刑事法院拘留期間，繼續為其祈禱，期盼出現「好的結果」。

-含酒精飲料

-面具或面部遮蓋物（除因健康原因使用者外）

警方強調，這些規定旨在維護安全，並防止可能干擾集會進行的事件發生。

11月30日的集會將是今年第二次大規模反貪污示威活動，吸引眾多要求政府內部透明、問責與改革的團體參與。



國防預算。2025年11月28日星期五，在巴西市，參議員張偉偉（左）與國防部長趙多洛（中）共同為國防部2026年2950億比索的預算提案進行辯護。菲律賓武裝部隊總參謀長羅密歐·布勞納(Brawner)將軍也出席了會議。